

“办一所对学生最负责任的大学”

访黄河科技学院院长胡大白



作为省内民办高校的领军者、国内知名高校,黄河科技学院(下称黄科院)今年的招生计划又增加了7%,这对想要报考黄科大的学子来说是一个好消息。而今年,学校又新增了一些热门专业。学生如何报考该学院?对学生的培养与其他高校相比有哪些不同?往届毕业生就业情况如何?学院今后的发展思路是什么?近日,针对一些考生关心的问题,记者采访了黄河科技学院院长胡大白。

晚报记者 唐善普 闫明

招生 今年预计招生7400多人

“今年我们学校的招生计划增加了7%。”访问一开始,胡大白就告诉了记者这个好消息。“招生的人数,本科、专升本、专科、民族预科有7400多人。”

作为一所民办高校,为什么能比去年增加近1000人的计划?胡大白坦言,随着黄科院办学条件越来越好,今年,省教育主管部门特别为黄科院提高了招生名额。

而作为全国唯一的民办高校里面经过教育部本科教学水平评估的学校,在2008年,黄科院与北大、清华、郑大、河大,以同样的标准接受教育部专家组严格考评,被教育部专家组评为优秀等级。学校师资力量雄厚,再加上毕业生就业好,在招生计划上就有所倾斜。

报考 考生最好学校志愿专业都填满

今年省高招采取知分报志愿,学生该如何填报才能有绝对的录取把握呢?胡大白拿学院的本科第三批填志愿来说明。

考生可以填五个专业,每个专业都要填,而且要填上同意调剂。这样可以有五个选择,五个专业再加上同意调剂,选择余地就大多了。

还有一个保证,可以在第二志愿里再报四个志愿,第二志愿是平行志愿,第一个不够就进入第二个,一直可以到第四个。

专业 新增7个社会紧缺人才专业

经过26年的发展,目前,黄科院现有本科专业68个(含专业方向),专科专业24个。据胡大白介绍,今年学院又增加了7个就业率高、薪水高的新专业。

4个本科专业。如药物制剂,现在社会上急需,当前建筑行业非常热,就增加了建筑学,同时还增加了表演和金融学专业。专科专业也增加了3个,如康复治疗,另外,汽车是河南省、郑州市的一个支柱产业,学院增加了两个汽车专业:汽车检修与维修技术、汽车技术服务与营销,这两个专业也非常适合社会就业需要。

培养 注重文化素质与中西交流

走进黄科院,能感觉到浓厚的文化艺术气息,“黄河讲坛”和“高雅艺术活动”进学校以及学生在各类艺术比赛中夺魁。

“在欧美一些名校,非常重视文化、艺术教育。比如美国麻省理工大学,艺术课程也占一定学分。”胡大白说,黄科院从很早就注意到这一点,将“高雅艺术”引进校园、开放人文素质“黄河讲坛”、举办“校园文化节”。学生们也不负厚望,捧来了舞蹈界的“荷花奖”、声乐界的“金茉莉奖”和“金钟奖”。

除此之外,近些年,黄科院还特别重视与国外大学交流合作。

2009年,黄科院与爱尔兰垂利理工学院合作成立“黄河科技学院垂利国际学院”。另外,黄科院经常派优秀学生利用寒暑假,到国外名校学习。由于长期与美国布瑞诺大学保持合作交流,黄科院本科生毕业进入布瑞诺大学后,只需学习12个月就能取得该校工商管理硕士学位。

就业 “一票否决”促就业

黄科院设立专业都是经过缜密的社会调查,致力于培养“下得去、用得上、留得住”的实

用型人才。

“从1997年我们在校内设立了省级人才制,各种大型的专业招聘会四季不断。”胡大白说,学校通过招聘会了解到社会对各个专业人才需求情况,使学院在设置专业上,达到更加切合用人单位需求的目的。

此外,学院从学生入校门就进行职业生涯的设计,让学生清楚学习程度、个性,自己适合什么专业。

据介绍,为了让学生更好地就业,黄科院实行就业工程“一把手负责制”,学院书记、院长,各院系的总支书记、院长亲自抓就业;把毕业生就业作为职工年度考核的重要指标,实行一票否决制;建立了毕业生安置网络,在原有基础上,开发出新的就业基地。

“因此2009年截止到12月10日,我们学校毕业生的就业率是94%,全国就业率是87%,我们高出全国7个百分点。”胡大白说。

未来 办一所对学生最负责任的大学

20多年的发展不寻常,从全国来说,黄科院是创办最早的民办高校,是国家教育部批准的第一所专科院校、第一所本科院校;国家教育部门专家组来黄科院进行评估,对黄科院的评价是“国内一流的民办高校”。

说起黄科院的未来发展方向,胡大白表示,到2020年,要将黄科院办成河南的名牌大学。

“我希望把黄科院办成一所‘对学生最负责任的大学’。”胡大白说,目前,民办高校的数量还在不断扩大,希望民办学校不仅在数量上,更要在质量上与公办高校媲美。

个性化辅导成主流,在捷登教育

一对一教学 这个老师还是最适合你的



孩子成绩不好,不稳定,不能认为这个孩子就是“笨”,每个孩子的智商是相差无几的,由于成长环境和学习环境的不同,孩子会养成独特的性格、心理、兴趣和学习习惯,同时也会出现不同的学习问题,而传统的学习模式并不能顾及所有孩子的个性情况。制订贴身合理的辅导计划,解决孩子的个性化学习问题,调动孩子学习的兴趣,提高学习的自主性,是当下培训机构的发展趋势。

陈梦

● 按需分配完美配合的方案

捷登教育的校长说,在一次教师工作汇报中一位教工反映,部分孩子要求希望有一位年轻活泼的老师来辅导他,因为年轻活泼的老师能调动他的学习氛围,让他感觉到学习不枯燥,在他学习休息期间还可以跟老师谈心谈话,开玩笑,像朋友一样无话不谈,他不会感觉紧张,当遇到问题时,还可以打破砂锅问到底。得知此情况,捷登的校长进行了一次详细的调查,根据实际情况,制订了一个按需分配的完美配合方案,给每个孩子分配适合他们的老师,所谓对症下药。一对一的辅导不仅仅是一个老师对一个学生,捷登教育还追求完美的组合,让学生拥有最适合他们的老师,他们最喜欢的老师。

● 一个全程化辅导流程

第一步:在给孩子辅导前,捷登会给孩子进行一次全方位的测试,包括:基础知识测试,学习心态测试,学习方法测试,学习习惯测试,在读学校教学水平。

第二步:分析非智力因素,制订教育培养方向,制订个人专用的教学方案,还要制订个人专用的辅导计划。

第三步:签订辅导协议,建立学生档案教务管理。

第四步:确定授课一线老师,分层次排课,交流学生情况。

● 确定个性化辅导

在捷登,教师的任务分配很明细,有学习管理师,心理专家,一线老师。

学习管理师:思想工作的沟通,辅导方案的制订。

心理专家:激发学员斗志,心理咨询,调整心态。

捷登的老师讲述了一个例子,记得以前有过这样一位学生,爸爸生意很繁忙,孩子几乎很少见到爸爸,妈妈总是在家抱怨,可是当孩子成绩不好时又给孩子乱报班,钱也花了,可是孩子成绩一直都处于中等偏下,后来又决定报一对一,想着一个老师盯着孩子,想学不好都难,可是经过测试,学校发现,孩子的最大问题不是学习,而是心理,孩子缺乏成长的快乐,和家人沟通很少,性格渐渐孤僻化,之后经过一个过程的心理辅导,孩子会主动和老师交流,另外学校也对家长做了一次深刻的谈话,家长不能一味地要求孩子,要把孩子当做一个朋友和他沟通,让他在成长的过程中是积极快乐的,这样从学习的道路上会轻松愉快,不受心理负面影响。

一线教师:重点难点点拨,学习方法的指导,习惯的养成,特、高级把关专家:中高考命题专家,把握中高考命题趋势。

在捷登教育的成长过程中,还有很多普普通通真实的例子,但是宗旨只有一个:“捷登教育是专业负责的一对一辅导”。

学校地址:
陇海路与桐柏路交叉口凯旋门大厦C座0710
咨询电话:60123089

紫荆山东里路口紫金城1807
报名电话:67069831 67069832

暑假期间凡打进电话,上门咨询捷登教育的家长,您的孩子将享受两个月的免费暑期自习,全天老师指导。